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إجابات تمارين كتاب 
الطالب – الوحدة 

السادسة 

تمارين 1-6
س4.5	 ص =  	 	)1

س62.5	       ص =  	 	
ص = س2 	 	

س0.28 ص =  	 	
س4.8 ص =  	 	
ث = 5120	 	 	)2

ص = 10	       	 	
ص = 23.70 	 	

س = 5.98 	 	
	 	)3

0.0625 0.5 0.25 0.1 س
64 1 4 25 ص

	)4
1 3.70 100 25 س
50 26 5 10 ص

       2.5 	 	)5
    1000 	 	

      	 0.125 	
	400 	)6

	  	6.4 	)7
8(	�ف، ش غير متناسبتيَن عكسيًّا لأن

ناتج ضرب ف × ش غير ثابت.	 	 
60 	)9

خطأ	 	  )10
خطأ	       	  	

صح 	  	
11( 5 ساعات

12( 16666.7 نيوتن )16.7 كيلو نيوتن
بًا إلى أقرب عدد مكوّن من 3   	 �مقرَّ

	 أرقام معنوية(.	
2°س	 	  )13

	�بما أن التغيُّر في درجة   	
الحرارة عكسي، فلن تصل 

درجة الحرارة أبدًا إلى 
-1°س.

	 	)14
5 3 م
40 24 ف
8 2 ن
6 24 ف

إجابات تمارين نهاية الوحدة
�ث = 0.42، تبلغ مساحة  	 	)1

الشاشة 6048 سم2	
القياس 130	       	 	

ث = 12 ، سيستغرق 4 أيام 	)2
ث = 84 ، 588 كم 	)3

ث = 200 ، ساعتين ونصف الساعة 	)4
ث = 5 ، 45 م	 	 	)5

0.2 ثانية	 	 	
ث = 4.4 ، 22 م�/ثانية 	)6
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إجابات تمارين كتاب 
النشاط – الوحدة 

السادسة 

تمارين 1-6 
ث = 7 	 	)1

	  أ = 84	      
،0.4587 = ، م

نسبة م إلى ن ثابتة، ن 	)2
لذلك فإن م تتناسب طرديًّا مع ن. 	

ف = 40 	 	)3
م = 4.5	  	 	

أ = 2 	)4
ب = 8	  	

11
ج = 3 	

ص = 2 	 	)5
	  س = 0.5

ص = 2س2 	 	)6
	  ص = 1250

	  س = 9
ص  س = 80 	 	)7

	  ص = 8
	  س = 15.49

ب = 40 	 	)8
 	177

	  أ = 9
ص = 2.5 	 	)9

	  س = 2

	�س ص = 18 لجميع الحالات،   )10
لذا فإن العلاقة متناسبة 

عكسيًّا.
س ص = 18 أو ص = س18 	 	

ص = 36	  	 	
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تمارين المراجعة: 
التناسُب

اكتب كلّاً ممّا يلي في صورة: )1( ص ∝ س            )2( ص= ث س 	)1
ص تتناسب طرديًّا مع س2	 	 	

ص تتناسب عكسيًّا مع س2	       	 	
م تتناسب طرديًّا مع د 	 	
أ تتناسب عكسيًّا مع م	 	 	

إذا كانت ص = ث س، س = 16 عندما ص = 24. احسب:  	)2
قيمة ث	 	 	

قيمة ص عندما س = 10	       	 	
قيمة س عندما ص = 12  	 	

إذا كانت ص ∝  س؛ س = 25 عندما ص = 25 	)3
أوجد بدلالة ث:  	

ص عندما س = 16	 	 	
س عندما ص = 2.5 	 	

إذا علمت أن: 	)4
ص تتناسب طرديًّا مع مربَّع س، س تتناسب طرديًّا مع مكعَّب د، ص = 128 عندما د = 2، أوجد قيمة ص عندما       	

د = 4

عندما يسقط جسم ما بتأثير الجاذبية، فإن القوة )ق )نيوتن(( المطبَّقة على الجسم بسبب مقاومة الهواء تتناسب  	)5
طرديًّا مع مربَّع السرعة )ع )متر/ ثانية(( . فعندما يسقط الجسم بسرعة 10 أمتار في الثانية، تكون مقاومة الهواء 

عندها 2.125 نيوتن 
أوجد صيغة تربط بين السرعة وقوة مقاومة الهواء. 	 	

	�سيسقط الجسم بسرعة نهائية عندما يكون وزن الجسم )القوة الناتجة عن الجاذبية والتي تقاس أيضًا بالنيوتن(   	
متوازنًا تمامًا مع مقاومة الهواء.	

جسم وزنه 850 نيوتن، احسب سرعته النهائية عند سقوطه بتأثير الجاذبية. 		
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إجابات تمارين المراجعة:
التناسُب

)2( ص= ث س2	 			  	 )1( ص ∝ س2 	)1
)1( ص ∝ س12	   )2( ص = س2ث	       	 	

)1( م ∝ د	   )2( م = ث د 	 	
مث	 م1	   )2( أ =  )1( أ ∝  	 	

	1.5  	)2
      	15 	 	

 8 	 	

3(	  4ث	
2)2.5

ث ( 	 	

8192 	)4

5(	  ق = 0.02125 ع2	
200 م/ثانية 	 	


